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[bookmark: _Toc151457924]Úvod
Cestovní ruch je významný společensko-ekonomický fenomén, který je v posledních letech stále oblíbenější a vyhledávanější, a proto je potřeba uspokojit potřeby všech zákazníků i těch náročnějších. Počátky rozvoje moderního cestovního ruchu datujeme do období přelomu 19. a 20. století. Dokázal přežít i koronavirovou pandemii Covidu 19, kdy začaly vznikat nové formy cestování, např. virtuální prohlídka měst přes jejich webové stránky.
Téma Cestovní ruch v regionu Dolní Poohří jsem si vybrala hned z několika důvodů:
1. Cestování a poznávání nových míst vždy bavilo a zajímalo a proto, když jsem vycházela základní školu jsem se rozhodla studovat obor ekonomika a podnikání se zaměřením na cestovní ruch, kde mě nejvíce zaujal předmět cestovní ruch, a i když už v zaměření cestovního ruchu nepokračuji, přišlo mi to jako možná nejlepší volba.
2. Žiji v tomto regionu, a i když mi nepřijde jako příliš zajímavý, tak by mě zajímal názor ostatních lidí, kteří do toho regionu cestují.
Cílem mé absolventské práce je analyzovat primární a sekundární složky nabídky cestovního ruchu v Dolním Poohří, potřeby a požadavky turistů, vyhodnotit přínosy a dopady cestovního ruchu v řešeném území.
Má absolventská práce bude strukturovaná systematicky s určitou návazností témat. V první části charakterizuji cestovní ruch a jeho složky v regionu, následně vymezím Dolní Poohří, zanalyzuji problematické oblasti, se kterými se potýkají i jiné regiony jako jsou například dopravní a ubytovací služby. Veškeré informace poté využiji a aplikuji ve vlastní výzkumné části, která se zabývá znalostí regionu Dolní Poohří, k čemuž jako výzkumný nástroj použiji dotazníkové šetření. Následně ověřím hypotézy a dodám vlastní zhodnocení a návrhy. V neposlední řadě zorganizuji zájezd v tomto regionu zahrnující itinerář, kalkulaci zájezdu, harmonogram a excerpční lístky.



[bookmark: _Toc151457925]Cestovní ruch 
„Cestovní ruch vždy zahrnuje cestování, ale ne každé cestování je cestovním ruchem. Cestovní ruch vždy zahrnuje rekreaci, ale ne každá rekreace je cestovním ruchem. Cestovní ruch se uskutečňuje ve volném čase, ale ne celý volný čas je cestovním ruchem.“[footnoteRef:1] Z tohoto tvrzení je jasné, že cestovní ruch je složitým odvětvím ekonomiky a nelze ho jednoznačně definovat. [1:  PÁSKOVÁ, M., ZELENKA, J. Cestovní ruch výkladový slovník. 1. vyd.: Ministerstvo pro místní rozvoj, 2002.
 ISBN neuvedeno.s. 6.] 

[bookmark: _Toc151457926]Definice cestovního ruchu 
„Činnost osoby cestující ve volném čase na přechodnou dobu do místa mimo její trvalé bydliště, a to za jiným účelem, než je vykonávaní výdělečné činnosti v navštíveném místě.“[footnoteRef:2] [2:  LOCHMANNOVÁ, A., Cestovní ruch, 1. vyd. Computer Media s.r.o., 2015 ISBN 978-80-7402-216-6. s. 8.
] 

[bookmark: _Toc151457927]Příležitosti a hrozby cestovního ruchu
Abych lépe porozuměla aktuálnímu stavu a možnostem rozvoje, tak se budu zabývat příležitostmi a hrozby v cestovním ruchu regionu Dolního Poohří. Tím se rozumí například kulturní dědictví, infrastruktura nebo přírodní krásy, které mohou ovlivnit cestovní ruch v tomto regionu. Tímto si mohu získat lepší přehled o tom, jak může cestovní ruch přinést prospěch a jak může ovlivnit místní ekonomiku a společenství.
[bookmark: _Toc151457928]Příležitosti
Největší potenciál je hlavně stanoven na tématech vody, řeky Ohře, historických událostech a mystických míst.
· Tvorba produktů s aktivnějším charakterem. Návštěvníci se budou moci zapojit do poutavých a dobrodružných zážitků.
· Příležitostí je i to že se region Dolní Poohří nachází v blízkosti velkých sídelních jednotek, které nejsou doposud tak objeveny.
· Destinace nabízí dobré podmínky pro rozvoj sportovního a rekreačního cestovního ruchu a může tak zaujmout relativně velký a bonitní segment návštěvníků.
· Z hlediska výklenkové cestovního ruchu se Destinace Dolní Poohří se může stát díky své unikátní nabídce některých přírodních i umělých atraktivit a aktivit velmi zajímavou pro výklenkové segmenty návštěvníků, kteří hledají zcela odlišné produkty cestovního ruchu.
· Region má dlouhou historii, co se týká z hlediska obydlování regionů, ta sahá k dobám pravěku až středověku.
· Jelikož je region dobře situován k našemu hlavnímu městu je zde i možnost poptávky po produktech základních a středních škol.[footnoteRef:3] [3:  Strategie rozvoje cestovního ruchu v regionu Dolní Poohří. [online]. [cit. 2023-11-20]. Dostupné z: https://www.dolnipoohri.cz/wp-content/uploads/2023/02/Navrh-strategie-destinace-2023-2028.pdf. ] 

[bookmark: _Toc151457929]Hrozby
Hrozby pro tento region můžou být hlavně z konkurenčních destinací, jelikož ty zaznamenávají vyšší návštěvnost a atraktivitu. 
· Dolní Poohří je vnímáno především jako lokální destinace, kterou využívají pro svou rekreaci hlavně rezidenti kraje.
· V případě změny ekonomické situace rezidentů se dá očekávat, že jako první se omezí činnosti v oblasti cestovního ruchu.
· Nezískání certifikace destinačního managementu: Podmínky pro získání certifikace destinačního managementu jsou administrativně relativně náročné a souvisí s lepším nastavením a řízením destinace jako celku.
· Samotná certifikace je pro destinačního managementu je důležitá kromě kvalitativních stránek také proto, že certifikace by měla být nutnou podmínkou pro čerpání dotačních a grantových prostředků na rozvoj cestovního ruchu v ČR.
· V krizových situacích je destinační agentura připravena informovat a varovat před nebezpečím.
· V současnosti se tyto hrozby vyskytují a mohou zásadně ovlivnit oblíbenost dané destinace.
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Je velice důležité, aby pracovník v cestovním ruchu znal správně druhy a formy cestovního ruchu, jelikož podle toho může účastníka správně určit, vyhovět jeho potřebám a najít pro něj ten nevhodnější pobyt.
V Ústeckém kraji je analyzována nabídka forem cestovního ruchu, které nejsou v rámci kraje územně selektivní. Zejména se to týká:
· Nedostatku prostorů pro pořádání významných mezinárodních kongresových akcií, které jsou v první řadě směrovány do Hlavního města Prahy či Brna, ale potenciál pro pořádání menších konferencí a kongresů tato města nepochybně mají.
· Mimo zmíněná města jsou podmínky pro kongresový a konferenční cestovní ruch velice omezená.
· Pro propagaci dané turistické destinace slouží také film, seriál, informace, fotografie a filmové záznamy.
· Propagaci Ústeckého kraje jako atraktivní destinaci pro filmová a televizní natáčení zajišťuje Filmová kancelář ÚK.
Základní druhy cestovního ruchu
1. Podle geografického hlediska – cestovní ruch je primárně členěn z geografického hlediska na cestovní ruch domácí a zahraniční.
a) Domácí cestovní ruch – souhrn aktivit spojených s účastí občanů daného státu na jeho území.
b) Zahraniční cestovní ruch – souhrn aktivit spojených s příjezdovým (zahraniční účastníci přijíždějí na území daného státu), tranzitním a výjezdovým cestovním ruchem (rezidenti naopak směřují za hranice své země)



2. Členění podle motivu účasti na cestovním ruchu
Rozlišujeme 2 druhy cestovního ruchu, a) cestovní ruch uskutečňovaný v rámci volného času b) cestovní ruch zahrnující obchodní a služební cesty.

3. Podle časového hlediska
a) Krátkodobý cestovní ruch – pobyt mimo bydliště nepřekročí 3 dny (maximálně 2 noci).
b) Dlouhodobý cestovní ruch – pobyt mimo bydliště je delší než 3 dny, ale nepřekročí půl roku.
c) Jednodenní pobyty bez přenocování – takové pobyty nejsou zahrnovány ve statistikách cestovního ruchu, které vycházejí z údajů ubytovacích zařízení.
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